
2025 年 3 月 17 日 

保護者の皆さま 

保護者アンケートの結果報告 

学校法人秋田キリスト教 いづみ幼稚園 

園長 中西 絵津子 

  

  日頃より、いづみ幼稚園の活動にご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。 

  お忙しい中、保護者アンケートへのご協力をありがとうございました。保護者の皆さまからいただいた 

 結果と、職員の自己評価を合わせて報告いたします。こちらの評価は、「2024 年度 自己評価」として 

 幼稚園のホームページに掲載いたします。 

  今後も、さらなる保育の向上・充実に一層努力してまいりますので、よろしくお願いいたします。 
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①理念・方針を基に、子どもの実態を

ふまえた保育を行っていると思いますか。
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②子どもの興味・関心や発達に応じた環境

作りが行われていると思いますか。

0

2

0

0

8

34

0 20 40 60

未記入

わからない

全くそう思わない

あまり思わない

まあまあそう思う

そう思う

④相手の思いを受け止め、豊かな人間関係を

つくることのできる子どもを育てるための指導

が行われていると思いますか。
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③一人ひとりの子どもをよく理解し、ていね

いに関わっていると思いますか。
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⑤子どもの健康につながる給食や食育への

取り組みがなされていると思いますか。
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⑥キリスト教保育（礼拝、お祈り、讃美歌

聖書の話など）の良さを感じますか。
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⑧園だよりやクラスだより、ホームページなど

で、主に保護者に向けた情報を、適切に伝える

ことができていると思いますか。

0

1

0

0

9

34

0 20 40 60

未記入

わからない

全くそう思わない

あまり思わない

まあまあそう思う

そう思う

⑦連絡帳、電話、面談などを通して、園と

保護者間で情報提供、共有が図られていると

思いますか。
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⑩おがスマやLINEなど、幼稚園からの連絡が

スムーズに伝わるような工夫や説明がなされて

いると思いますか。
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⑨保育や行事、オレンジハウスなどを通し

て、園、保護者、地域間でのつながりが

広がっていると思いますか。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ★③～④・⑬～⑮の項目に、二重丸やはなまるをつけてくださった方もいました。 
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⑫幼稚園では、地震・火災・不審者の侵入など

に対して、子どもの身が守られるように日ごろ

から説明や指導がなされていると思いますか。
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⑪幼稚園の子育て支援（預かり保育、子育て

支援、園庭開放、地域交流など）は充実して

いると思いますか。
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⑭子どものことを教職員に相談しやすい雰囲気

があると思いますか。
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⑬我が子（園児）は、園生活を楽しんでいる

と思いますか。
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⑮教職員は、子どもや保護者に対し、温かく

誠意をもって対応していると思いますか。



【ご意見・ご要望】より  〇良い点 ◆改善点・要望 ☆幼稚園から  

〇いつも子どもたちのことを考え教育・保育をしてくださりありがとうございます。 

〇先生方も一人ひとりとていねいに向き合ってくれ、環境も整っていていづみ幼稚園に入園して良かったで 

す。ありがとうございます。 

 〇いつも子どもたちを見守ってくださりありがとうございます。 

 〇子どもの成長をついつい他の子と比べてしまいがちな所があるのですが、先生とお話をすると我が子の 

ペースで…と見守ってくれるので私自身が安心できています。園に任せっきりにしてしまっているので先生

たちへは負担ばかりかけてしまっているのに「大丈夫ですよ」の言葉を言ってくれて感謝しかありません。 

 〇いつもありがとうございます。お友だちの名前も覚え、「～したよ！」「～楽しかった！」と毎日教えてくれ 

ます。先生方には感謝でいっぱいです。 

 〇親子共に楽しい園生活でした！ 

 〇いつもありがとうございます。 

 〇最近幼稚園に行きしぶりがあるのですが、先生達みなさん保護者のきもちになって、理解して頂いて共感 

してくださりとてもうれしかったです。すてきないづみ幼稚園に来れて良かったです。お世話してくださ

りありがとうございます。 

 〇園での行事や活動を通じて、子どもが成長しているのを実感でき、とても感謝しています。今後もよろし 

くお願いします。 

 〇担任の先生以外の先生方も含めて、全員で子どもに対して丁寧に向き合っていただき、とても感謝してい 

ます。いづみ幼稚園にお世話になることができ、とても良かったです！！ 

 〇いつもあたたかく子どもを見守っていただき、ありがとうございます。久しぶりに登園した時も、優しく 

声掛けをしてくれて目線を合わせた保育をしていただき、感謝しております。 

 〇いつもお世話になっております。先生達の子どもへの関わり方や環境作りのおかげで、我が子はとても充 

実した園生活を送ることができています。同時に送迎の際や面談で先生方達と交わす様々な話や我が子の

様子などを聞けたり、話せたりすることで私自身も安心できたり息抜きに繋げさせていただいています。

安心できること、とても大事だなぁと、大切なことだなと実感しています。いつもありがとうございます。 

 〇園全体で子どもに目を行き届かせており、安心して通わせることができます。園での生活が子どもの成長 

につながっており、感謝しております。 

 〇子どもが毎日、楽しそうに帰宅してくる様子を見ると、日々充実しているのだと思います。教職員の皆様、 

いつもありがとうございます。 

 〇朝の行きしぶりがあっても、しっかりフォローしてくださり、すぐ楽しくあそべているようなのでいつも 

感謝しています。ありがとうございます。 

〇入園させて頂いた時は初めて離れるというので不安でしたが、先生方の話や本人の成長などを間近で見て 

聞いて安心して預けることができています。旦那とも、「とても良い園と先生たちだね！」と話している

くらいです。いつも親身になっていただいてありがとうございます！嬉しい限りです。 

 〇⑨と⑪は、園の活動が十分ではないという事ではなく、やりづらい世の中というか、社会の雰囲気が、地 

域交流やつながりを持ちづらくしていて残念だなという意味で「まあまあそう思う」にしました。 

 

 

 

 

 



 ◆保育料の集金の件ですが、現在は現金での集金ですが、引き落としになると助かります。 

 ☆ご要望ありがとうございます。口座からの引き落としの場合、事務手数料やシステム手数等が発生し、保育

料に上乗せ徴収が必要になります。そのようなことを考慮し、これまで現金集金を行ってきましたが、キャ

ッシュレス化も進んでおりますので、検討していきたいと思います。 

 

◆いつも子どもたち一人一人に優しく寄り添っていただきありがとうございます。ですが、先生方は私達保護

者にも優しすぎるところがあるので、決まりを守らない保護者に対してははっきり言ってほしいなと思うこ

とがあります。（運動会の親子競技や、小さなきょうだいがトラック内で走り回っているなど）園児がケガ

をして、練習してきた演技ができなくなってしまう可能性もあります。運動会に限らずですが、お忙しいな

か大変だとは思いますが、トラブルを未然に防ぐためにも、事前のおたよりなどでより細かく決まりを知ら

せておいていただけるといいのかなと思います。 

 ☆ご意見いただきありがとうございます。園生活や行事等では、守っていただきたいルールや約束事がありま

す。運動会のケースでは、ご指摘の通り「それはだめです」とその場ではっきりお答えするべきでした。ご

心配をおかけして申し訳ありませんでした。おたよりへの記載やお知らせの仕方など、保護者の方が分かり

やすいように工夫した上で、それを守っていただくよう、職員の意思統一を図ってまいります。  

 

◆アンケート記載の保護者コメントが削られて一文だけになっていました。原文ママなのか、一部抜粋なのか 

明記していただけると良いかと思いました。 

 ☆ご意見ありがとうございます。各種アンケートのご回答は、できるだけ原文のまま載せていますが、個人が

特定できるような部分は割愛しておりました。そのような場合には、「一部抜粋」と明記させていただきた

いと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



職員アンケートより  

 ・子どもに寄りそい、ていねいな保育をしている。 

 ・コロナ禍を機に、施設訪問や教会の方とのふれ合いの機会がなくなってしまったことは残念に思っています。 

 ・子どもたちの遊びが、どんどん発展していくように先生が声かけをしてくれたり、お手伝いをしてくれてい 

るように感じます。 

 ・さくらさんやちゅうりっぷさんのお兄さんお姉さんを見本にして、ひよこさんやいちごさんが礼儀を身につ 

けていっている様々が素敵だと思います。 

 ・子ども一人ひとりに寄り添い、雰囲気よく、あたたかな保育がされていると思う。 

 ・礼拝など、心を静かにしてお話をきく経験があるところが良いと思う。 

 ・今年、災害が増えているので、たんぽぽ組の子どもたちにも火災や地震などの災害や避難の仕方が分かるよ 

うに、イラストや紙芝居、ペープサートなどで伝える工夫をしていきたいです。 

 ・担任だけでなく、園全体で子どもたち一人ひとりをみている。 

 ・一人ひとりの子どもたちにていねいに関わり、ありのままの姿を受け入れている。 

 ・どんなことでも話しやすい（相談しやすい）雰囲気があると思う。 

 ・保護者に寄り添い、ていねいに対応していると思います。 

 ・子どもたちをクラス担任だけでなく、全職員で見守っている。 

 ・子どもたちのやりたいことを取り入れて、保育をしている。 

 ・子どもも、先生方も楽しそうだなと感じる。 

 ・給食がおいしそう（おいしい）。 

 ・子どもたち一人ひとりのことを考えて保育してくださっていると思います。 

 ・園庭なども環境が整っており、のびのびと過ごしていると思います。 

 ・豊かな自然の中で、子どもたちがのびのびと元気に遊ぶことができる魅力的な環境が整えられている。子ど 

もたち一人ひとりの興味、関心に合わせた保育や子どもの「したいこと」にていねいに寄り添える保育がで

きている。 

 ・幼稚園の職員みんなで子どもたちを見守っている温かい雰囲気があると思います。そのため、子どもたちは

安心して自分の気持ちを出しながら生活しているように思います。 

 ・異年齢で遊んだり、関わったりすることが多く、優しい気持ちが育っていると思います。 

 ・思いきり遊ぶだけでなく、お礼拝でお話を聞いたり、お祈りしたり、歌ったりと、心を落ち着ける時間もあ

り、いいと思います。 

 ・礼拝、讃美歌、お祈り等を行うことにより、神さまのこと、キリスト教のことを学ぶことができる。 

 ・ジャネット先生の英語教室により、本当の英語を学ぶことができる。 

 ・園庭は、園児が全力で走り回る広さがあり、季節ごとの昆虫等を採取し、生き物とふれあうことができる。 

 ・園内外の畑、テラスの軒下等を利用して、野菜、果物等の栽培、収穫を行うことができる。 

 ・自然の中での遊びをたっぷり経験する―それをできる環境であることが幸せだと思います。そり遊び、木の

遊具など楽しそうに遊んでいる子どもたちを見て元気パワーをもらっています。 

 ・保護者が求めていることは、さまざまあると思うが、園としてのできる限りのことを行っていると思う。“こ

れでいい”ということのない仕事（子どもの関わり、環境設定、マニュアル、世の中の流れに合わせたり…）

であるため、教職員の連携を大切にしていきたい。 

 

 

 



学校関係者評価 ＜脇本教会 運営委員より＞ 

  ・職員の皆さま、日々多岐にわたるお働きに感謝いたします。保護者の皆さまからも信頼をいただき評価さ

れていること大変嬉しく思います。これからもどうぞお身体やメンタル面でも守られ地域の子供たちと共

に楽しいいづみ幼稚園でありますように祈り願います。（児玉きみ子さん） 

  ・いつもいづみ幼稚園のためにお仕事をしてくださり感謝いたします。保護者アンケートにありますように

（➀～⑮）子どもたちに寄り添った保育がなされてうれしく思います。男鹿市の唯一の幼稚園として 54

年、卒園生も多く地域に愛され大切にされる幼稚園としてこの地に立ち続けてほしいと願っております。

教会と隣接しており、地域の方々が集まるどんぐりホールでの子供たちとの触れ合いや自然の恵みを活か

しながら元気な子どもに育ってほしいと思います。英語指導のジャネット先生がいてくれるのは嬉しいで

す。また、聖書のお話をきちんと聞けることも素晴らしいことだと思います。先生たちが楽しく働ける職

場としていけるようにお祈りいたします。 

 

＜男鹿市役所子育て健康課子育て支援班 教育・保育アドバイザー 泉 文子 様より＞ 

乳幼児教育の質の向上につながるよう毎月 1 回訪問をさせていただいて 5 年になります。5 年間の訪問を 

通して毎回「明日からも頑張ろう」と前向きな気持ちにさせていただいていることが二つあります。 

一つ目は、教頭先生の日程説明が終わり相談室から出ると、毎回子どもたちが明るく笑顔で「おはようご

ざいます」と私を迎えてくれます。中には、両手を広げて迎えてくれたり、手や髪の毛を撫でてくれたり、

一緒に遊ぼうと誘ってくれたり、時にはおんぶを求めたり、色々な話を聞かせてくれたり、まるで知り合い

のように接してくれます。「朝からなんて幸せなひと時なんだろう」と子どもたちのお出迎えに感謝してい

ます。 

二つ目は、各教室の壁に貼ってある毎月の「あんしょうせいく」についてです。私にとって毎回心に響く

奥の深いお言葉で、自分自身の行ないを反省したり、時には勇気をもらい背中を押してもらったりしていま

す。「なんてありがたいお言葉なんだろう」「今日いづみ幼稚園に来てよかった」と感謝の気持ちになります。 

これらは、いづみ幼稚園の職員全てが温かな気持ちで様々な人々を笑顔でオープンに受け入れている姿や、

生活や遊びの中で先生方が聖句内容をお手本とした姿を子どもたちに見せていることが子どもたちの姿に

繋がっているからと思っています。 

男鹿市で唯一の私立の幼稚園です。これからも私立の良さを生かしながら独自性をもって保護者や職員が

共に協力し合い、いづみ幼稚園を盛り上げ続けてほしいと願っています。 

 

 

総評 園長 中西 絵津子 

 コロナ禍によって、少子化が 10 年も 15 年も加速したと言われますが、それは幼児教育の現場での実感です。

また、全国的に支援の必要な子どもの割合が増えていることから、研修への参加等によって必要な知識、環境設

定や対応を広く深く学び、実践していくことが求められます。 

 このような現状の中、いづみ幼稚園の園児さん一人ひとりのかけがえのなさに集中し、教職員全員が心と力を

合わせて、様々な点から園生活を支えています。子どもたちから溢れる喜びと成長、そして保護者、関係者の皆

さまの温かい、また時には厳しくもある真摯な言葉やまなざしは、私たちにとって何よりの励まし、また力です。 

 小さな園ですが、小さいものを尊ばれるイエスさまの愛に包まれながら、より良い保育を目指してがんばって

まいります。また保護者の皆さまとよくコミュニケーションをとって、子育ての一環を担わせていただき続けた

いと願っています。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 


